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krajské a senátní volby 2024

Informace o způsobu hlasování ve volbách
do zastupitelstev krajů

Volby do zastupitelstev krajů se konají ve dvou dnech, v pátek 
20.  září  2024 od 14:00  hodin do 22:00  hodin a  v  sobotu 
21. září 2024 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Hlasování probíhá pouze na území České republiky, a  to ve 13 
krajích. Volič může hlasovat pouze v  tom volebním okrsku, kde 
je přihlášen k trvalému pobytu. Výjimkou jsou voliči hlasující na 
voličský průkaz. (viz Informace pro voliče k voličským průkazům 
pro volby do zastupitelstev krajů).
Volby do zastupitelstev krajů neprobíhají na území hlavního 
města Prahy (Zastupitelstvo města Prahy je voleno v rámci voleb 
do zastupitelstev obcí, které budou probíhat v roce 2026).

Voličem je
- státní občan ČR, který nejpozději 21. září 2024 dovrší 18 let
- a  má trvalý pobyt v  obci, která náleží do územního obvodu 
některého z krajů.

Hlasovací lístek
Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev krajů jsou vytištěny 
pro každou politickou stranu, politické hnutí nebo koalici 
samostatně.
Na každém hlasovacím lístku je mimo jiné uvedeno vylosované 
číslo kandidujícího subjektu. Dodané hlasovací lístky nemusí 
tvořit úplnou číselnou řadu, neboť některé z  kandidujících 
subjektů nekandidují ve všech krajích, nebo kandidátní listina 
některého politického subjektu nebyla zaregistrována.
Pořadové číslo kandidáta, který byl při registraci škrtnut, zůstává 
na hlasovacím lístku neobsazené.

Volby do zastupitelstev krajů se konají společně s volbami do 
Senátu. Úřední obálky a  hlasovací lístky pro jednotlivé volby 
jsou od sebe barevně odlišeny. Hlasovací lístek a úřední obálka 
pro volby do zastupitelstev krajů jsou barvy šedé, hlasovací lístky 
a úřední obálka pro volby do Senátu jsou barvy žluté.
Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb 
(17. září 2024).
Vzorové hlasovací lístky a  informace o  případných tiskových 
chybách jsou zveřejněny ve volební místnosti.

Informace o  vzdání se kandidatury nebo odvolání kandidáta 
do krajských voleb
Ve volební místnosti se zveřejňují informace o případném vzdání 
se kandidatury nebo odvolání kandidáta. Při zjišťování výsledků 
voleb se k  hlasům odevzdaným pro takového kandidáta 
nepřihlíží.

Informace o způsobu hlasování ve volbách
do Senátu Parlamentu České republiky

Volby do Senátu se konají ve dvou dnech, v pátek 20. září 2024 
od 14:00  hodin do 22:00  hodin a  v  sobotu 21.  září  2024 od 
8:00 hodin do 14:00 hodin.

Hlasování probíhá pouze na území České republiky, a  to ve 
27 senátních volebních obvodech, kde jsou volby do Senátu 
vyhlášeny (viz Územní vymezení volebních obvodů, ve kterých se 
budou konat volby do Senátu v roce 2024). Volič může hlasovat 
pouze v  té obci a  v  tom volebním okrsku, kde je přihlášen 

k  trvalému pobytu. Výjimkou jsou voliči hlasující na voličský 
průkaz (viz Informace pro voliče k voličským průkazům pro volby 
do Senátu).

Vzorové hlasovací lístky a  informace o  případných tiskových 
chybách na hlasovacím lístku jsou zveřejněny ve volební 
místnosti.

Informace o vzdání se a odvolání kandidáta do senátních voleb
Ve volební místnosti se zveřejňují informace o  případném 
vzdání se kandidatury nebo odvolání kandidáta (pokud krajský 
úřad obdržel prohlášení do 48 hodin před zahájením voleb). Při 
zjišťování výsledků voleb se k hlasům odevzdaným pro takového 
kandidáta nepřihlíží.

Voličem je
- občan České republiky, který nejpozději 21.  září  2024 dovrší 
věku 18 let;
- ve druhém kole pak i  občan České republiky, který nejpozději 
28. září 2024 dovrší věku 18 let.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky pro volby do Senátu jsou vytištěny pro každého 
kandidáta samostatně.
Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo kandidáta. 
Hlasovací lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, pokud 
přihláška některého kandidáta nebyla zaregistrována.
Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb 
(17. září 2024).

Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní 
občanství České republiky
- platným občanským průkazem,
- platným cestovním pasem České republiky.
Okrskové volební komise nemají v  letošních volbách ještě 
povinnost akceptovat prokázání totožnosti tzv. eDokladem.
Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství potřebnými 
doklady, nebude mu hlasování umožněno.

Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku 
opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá 
i hlasovací lístek.
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.
S  úřední obálkou a  hlasovacími lístky vstoupí volič do prostoru 
určeného k úpravě hlasovacích lístků. Jinak mu hlasování nebude 
umožněno.

Krajské volby - Volič vloží do šedé úřední obálky jeden hlasovací 
lístek pro politickou stranu, politické hnutí nebo koalici, pro 
kterou se rozhodl hlasovat. Na vybraném hlasovacím lístku 
může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u  4 kandidátů 
vyznačit, kterému z  nich dává přednost (udělení preferenčního 
hlasu). Pokud zakroužkujete víc než 4 kandidáty, nebude se 
přihlížet k žádnému přednostnímu hlasu.
Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden 
hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný. Při souběhu voleb 
musí být hlasovací lístek vložen do úřední obálky téže barvy, 
jinak je hlas voliče neplatný.



Senátní volby - S  úřední obálkou a  hlasovacími lístky se musí 
volič odebrat do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. 
Jinak mu nebude hlasování umožněno. Volič vloží do úřední 
obálky jeden hlasovací lístek pro kandidáta, pro kterého se 
rozhodl hlasovat. Hlasovací lístek se nijak neupravuje.

Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden 
hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný. Při souběhu voleb 
musí být hlasovací lístek vložen do úřední obálky téže barvy, 
jinak je hlas voliče také neplatný.

Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na 
předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, 
a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.
Volič hlasuje tak, že úřední obálku s  vybraným hlasovacím 
lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.
S  voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat zvolený 
hlasovací lístek anebo nemůže číst nebo psát, může být 
v prostoru pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, ne 
však člen okrskové volební komise, a  hlasovací lístek za něho 
vybrat a vložit do úřední obálky, popřípadě i úřední obálku vložit 
do volební schránky.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů 
o hlasování mimo volební místnost. V takovém případě je nutné 
kontaktovat obecní úřad a požádat, aby okrsková volební komise 
přišla k  voliči (typicky domů). Ve dnech voleb se může volič 
obrátit i přímo na svoji okrskovou volební komisi.
Komise ale může své členy s přenosnou volební schránkou vysílat 
pouze v rámci svého volebního okrsku.

Druhé kolo voleb do Senátu
Pokud žádný z kandidátů nezíská v prvním kole voleb nadpoloviční 
většinu hlasů, bude se konat druhé kolo voleb. Ve druhém kole 
kandidují pouze dva nejúspěšnější kandidáti z prvního kola.

Druhé kolo se bude konat v pátek 27. září 2024 od 14:00 hodin 
do 22:00  hodin a  v  sobotu 28.  září  2024 od 8:00  hodin do 
14:00 hodin.

Jestliže se před druhým kolem voleb kandidát své kandidatury 
vzdá, pozbude práva být volen nebo zemře, postupuje do 
druhého kola voleb kandidát, který se v  prvním kole voleb 
umístil na třetím místě; v takovém případě se druhé kolo může 
uskutečnit v pátek 4. října 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a v sobotu 5. října 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Hlasovací lístky (barvy šedé) pro druhé kolo voleb již voliči 
nebudou dodány předem, ale volič je obdrží přímo ve volební 
místnosti ve dnech druhého kola voleb. Zde také obdrží úřední 
obálku (barvy šedé).

Informace pro voliče k voličským průkazům

Volby do krajského zastupitelstva
Na voličský průkaz může volič hlasovat i v jiném volebním okrsku, 
než do kterého náleží podle místa trvalého pobytu.
Ve volbách do krajského zastupitelstva může volič s  voličským 
průkazem hlasovat jen v  obcích, které spadají do územního 
obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a  v  jehož územním 
obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu.

Volby do Senátu Parlamentu České republiky
Na voličský průkaz může volič hlasovat i v jiném volebním okrsku, 
než do kterého náleží podle místa trvalého pobytu.
Ve volbách do Senátu může volič takto hlasovat v  kterékoli 
volební místnosti nacházející se na území jeho senátního 
volebního obvodu, tj.  obvodu, do kterého patří obec, v  níž má 
volič trvalý pobyt. Seznam senátních volebních obvodů, kde 
se budou v  roce 2024 konat senátní volby, včetně výčtu obcí, 
naleznou voliči na internetových stránkách Ministerstva vnitra.
Volič zapsaný u zastupitelského úřadu ČR v zahraničí ve zvláštním 
seznamu voličů může na voličský průkaz v  senátních volbách 
hlasovat v  kterémkoli volebním okrsku, kde se senátní volby 
konají, bez ohledu na to, zda a kde má v ČR trvalý pobyt.

Kde lze o voličský průkaz žádat
U obecního úřadu (městského úřadu, úřadu městyse, magistrátu 
územně nečleněného statutárního města, úřadu městské části 
nebo městského obvodu územně členěného statutárního města) 
v místě trvalého pobytu voliče.
Volič zapsaný v zahraničí u zastupitelského úřadu do zvláštního 
seznamu voličů může požádat pouze příslušný zastupitelský 
nebo konzulární úřad. Honorární konzulární úřady tyto žádosti 
nevyřizují.

Co se v žádosti uvádí
Žádost obsahuje jméno a příjmení voliče, datum narození, adresu 
trvalého pobytu a  případně adresu pro doručení voličského 
průkazu, což není nutné v případě, že jej volič chce vyzvednout 
osobně.
Lze také uvést, pro které kolo voleb má být voličský průkaz 
vydán. Pokud to volič neuvede, budou mu vydány dva voličské 
průkazy – každý pro jednotlivé kolo. V případě, že se druhé kolo 
konat nebude, protože kandidát byl zvolen již v  prvním kole, 
voličský průkaz pro druhé kolo těchto voleb se stává neplatným 
a  volič na něj nemůže v  dalších volbách odhlasovat. Není tudíž 
nutné, aby jej odevzdával úřadu, který mu jej vydal.
Pro žádost o voličský průkaz není předepsaný formulář. Je možné 
využít vzor této žádosti, kterou zpracovalo Ministerstvo vnitra 
a umístilo jej na svých internetových stránkách.

Jak a do kdy lze žádost podat
Žádat o vydání voličského průkazu je možné od vyhlášení voleb, 
tj. od 12. června 2024.
Písemně lze žádat do 13.  září  2024 do 16:00  hodin (pro druhé 
kolo senátních voleb do 20. září 2024 do 16:00):
− na listině opatřené úředně ověřeným podpisem voliče, nebo
− v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky voliče.

Volič může pro podání žádosti využít svou datovou schránku jako 
fyzické osoby nebo i podnikající fyzické osoby. Datovou schránku 
právnické osoby použít nelze.

Další možností je podání žádosti přes Portál občana, kdy 
po přihlášení do tohoto portálu bude volič moci jednoduše 
vyplnit žádost a  zaslat ji prostřednictvím své datové schránky 
obecnímu úřadu příslušnému podle místa trvalého pobytu nebo 
zastupitelskému úřadu. Pro podání žádosti o  voličský průkaz 
tímto způsobem je nutné disponovat některým z  prostředků 
elektronické identity a datovou schránkou fyzické osoby (nestačí 
datová schránky podnikající fyzické osoby). Výhoda podání 
žádosti přes Portál občana spočívá v  tom, že žádost o  vydání 
voličského průkazu je automaticky vyplněna příslušnými údaji 
o konkrétním voliči.



− osobně do 18.  září  2024 do 16:00  hodin (pro druhé kolo 
senátních voleb do 25. září 2024 do 16:00), kdy se volič dostaví na 
obecní úřad příslušný podle místa jeho trvalého pobytu, prokáže 
svoji totožnost a obecní úřad o této žádosti učiní úřední záznam.
Požádat o vydání voličského průkazu prostřednictvím jiné osoby 
není možné.

Kdy volič obdrží voličský průkaz
Obecní úřad vydá voličský průkaz nejdříve 15  dnů přede dnem 
voleb, tj. od 5. září 2024, a to tak, že jej:
− voliči nebo tomu, kdo má plnou moc opatřenou úředně 
ověřeným podpisem voliče, osobně předá
− zašle poštou na adresu, kterou volič ve své žádosti uvedl.

Voličský průkaz nelze zaslat v  elektronické podobě do datové 
schránky žadatele, protože se jedná o  tiskopis s  ochrannými 
prvky.
Pokud si volič při společném konání voleb požádá o  vydání 
voličského průkazu pro volby do Senátu i  do zastupitelstva 
příslušného kraje, obdrží vždy samostatné voličské průkazy, 
z nichž každý bude určen pouze pro daný druh a dané kolo voleb.

Vydání voličského průkazu
Obecní úřad může voličský průkaz pro volby do zastupitelstva 
kraje vydat již ode dne vyhlášení voleb, tj. od 12. června 2024, a to 
tak, že jej:
− voliči nebo tomu, kdo má plnou moc opatřenou úředně 
ověřeným podpisem voliče, osobně předá nebo
− zašle poštou na adresu, kterou volič ve své žádosti uvedl.

Voličský průkaz nelze zaslat v  elektronické podobě do datové 
schránky žadatele, protože se jedná o  tiskopis s  ochrannými 
prvky.

Pokud si volič při společném konání voleb požádá o  vydání 
voličského průkazu pro volby do krajského zastupitelstva i  do 
Senátu, obdrží vždy samostatné voličské průkazy pro každý druh 
voleb a pro každé kolo voleb.

Postup ve volební místnosti
Volič, který hlasuje na voličský průkaz, jej musí odevzdat 
okrskové volební komisi, která mu až poté vydá prázdnou úřední 
obálku a hlasovací lístky.
Pokud se volič, kterému byl vydán voličský průkaz, rozhodne 
hlasovat ve svém volebním okrsku, kam podle místa svého 
trvalého pobytu patří, musí voličský průkaz rovněž odevzdat 
příslušné okrskové volební komisi. V  opačném případě mu 
nebude ze strany okrskové volební komise hlasování umožněno.
Nemožnost vydat voličský průkaz
Existují i situace, kdy obecní úřad nemůže voliči na jeho žádost 
vydat voličský průkaz:
a) volič není v dané obci přihlášen k trvalému pobytu a z tohoto 
důvodu jej obecní úřad nevede ve stálém seznamu voličů,
b) voliči již byl vydán voličský průkaz pro dané kolo senátních 
voleb; v takovém případě nemůže být voliči vydán druhý voličský 
průkaz pro tytéž volby a totéž kolo,
c) volič je veden ve zvláštním seznamu voličů na zastupitelském 
úřadě.

Nemožnost vydat voličský průkaz
Existují i situace, kdy obecní úřad nemůže voliči na jeho žádost 
voličský průkaz vydat:

a) volič není v dané obci přihlášen k trvalému pobytu a z tohoto 
důvodu jej obecní úřad nevede ve stálém seznamu voličů,
b) voliči již byl vydán voličský průkaz pro volby do zastupitelstva 
kraje konané v roce 2024; v takovém případě nemůže být voliči 
vydán druhý voličský průkaz pro tytéž volby.

V  případě nedoručení, ztráty nebo odcizení již vydaného 
voličského průkazu nelze voliči vydat nový voličský průkaz. I když 
ve většině případů se jedná o  nezaviněnou ztrátu, nemožnost 
vystavení duplikátu vychází z toho, že tvrzenou ztrátu nelze nijak 
dokázat a  mohlo by tak docházet ke snadnému zneužití více 
vydaných voličských průkazů témuž voliči a  porušení principu 
rovnosti, kdy každý volič může hlasovat pouze jednou.

Místa konání voleb ve Vítkově
a místních částech
ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost:
– v prostorách Městského úřadu ve Vítkově, nám. Jana Zajíce 7
pro voliče bydlící v  ulicích: Budišovská, Boženy Němcové, 
Klokočovská, nám. Jana Zajíce, Potoční, Poštovní, Wolkerova, 
Pivovarská, Těchanovická 321

ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost:
– vestibul Kulturního domu, Vítkov, Dělnická 746
pro voliče bydlící v  ulicích: Dělnická, Hasičská, Komenského, 
Květinová, Lesní, Lipová, Luční, Malá, Selská, Školní, Zahradní, 
Ztracená, Opavská od zastavárny směrem dolů

ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost:
– místnost v sokolovně, Husova 653, Vítkov
pro voliče bydlící v  ulicích: Bezručova, Husova, Hřbitovní, 
Krátká, Křížová, Lidická, Oderská, Sadová, Skřivánčí pole, Stará, 
Švermova, Vodní, Úvozní, Příkrá

ve volebním okrsku č. 4 je volební místnost:
– místnost v budově Lesů České republiky, Opavská 27, Vítkov,
pro voliče bydlící v ulicích: Fučíkova, Křivá, Mladých, Nová, Polní, 
Rybniční, Spojovací, Těchanovická, Slunečná, U  nemocnice, 
Zemědělská, Opavská od zastavárny směrem nahoru, nemocnice, 
místní část Prostřední Dvůr

ve volebním okrsku č. 5 je volební místnost:
– místnost v sokolovně, Klokočov 32, Vítkov 3
pro voliče bydlící: v celé místní části Klokočov

ve volebním okrsku č. 6 je volební místnost:
– místnost v požární zbrojnici, Lhotka 31
pro voliče bydlící: v celé místní části Nové Těchanovice, Zálužné, 
Lhotka

ve volebním okrsku č. 7 je volební místnost:
– místnost v kulturním domě v Jelenicích
pro voliče bydlící: v celé místní části Jelenice

ve volebním okrsku č. 8 je volební místnost:
– místnost školícího střediska České pošty,  s.  p., Vítkov - 
Podhradí 2016
pro voliče bydlící: v celé místní části Podhradí, Nýtek



Městská policie v červenci 2024

Dne 9. července kolem páté hodiny odpolední a 17. července 
v  půl čtvrté odpoledne byli strážníci přivoláni k  výskytům 
mláďat kalouse ušatého, která ještě neuměla létat a mohly by je 
tak ohrozit např. kočky. V prvém případě se mládě sovy nacházelo 
ve Wolkerově  ulici a ve  druhém v  městském parku. Strážníci 
v  obou případech mláďata odchytili a  převezli na služebnu, 
odkud putovala do Záchranné stanice pro volně žijící živočichy 
v Bartošovicích. 

Kolem půl šesté odpoledne 16.  července přijala MP Vítkov 
oznámení o krádeži mobilního telefonu v čekárně autobusového 
nádraží v Opavské ulici. Okradený muž uvedl, že téhož dne čekal 
na autobus, v čekárně usnul a když se probudil, telefon, který měl 
položený vedle sebe na lavičce, byl pryč. Strážníci vyhodnotili 
kamerové záznamy z čekárny a zjistili, že krádež telefonu mají na 
svědomí dvě neznámé dívky, jež se zde pohybovaly ve společnosti 
dalších osob, které již byly MP Vítkov známé. Následně se 
strážníkům podařilo zjistit totožnost obou dívek a  odcizený 
mobilní telefon se podařilo získat zpět a vrátit majiteli. Událost 
byla zaevidována jako podezření z přečinu krádeže, spáchaného 
přisvojením si cizí věci, kterou má jiný na sobě nebo při sobě. 

14letá dívka z Velkých Heraltic a 16letá dívka z Opavy se budou 
zodpovídat Policii ČR, OO Vítkov, kam byla věc postoupena.
V půl šesté večer 24.července byla hlídka MP Vítkov přivolána do 
Komenského ulice, kde se u jednoho z domů již od ranních hodin 
vyskytoval polsky hovořící muž, který jevil známky dezorientace. 
Strážníci po příjezdu na místo muže kontaktovali, avšak na 
dotazy strážníků nebyl schopen odpovědět a  rovněž nevěděl, 
v jakém městě se nachází a co na místě dělá. Muž rovněž nemohl 
poskytnout součinnost ke svému ztotožnění, jelikož u  sebe 
neměl žádné osobní doklady. Jeho totožnost se nepodařilo zjistit 
ani za pomoci Policie ČR. Na místě byla provedena orientační 
dechová zkouška na přítomnost alkoholu v  dechu, která byla 
negativní. Strážníci na místo přivolali sanitku RZS, jež odvezla 
muže do Slezské nemocnice v Opavě. 
Za přestupek proti veřejnému pořádku, spáchaný znečištěním 
veřejného prostranství vykonáním velké potřeby, byla uložena 
pokuta příkazem na místě ve výši 2 500 Kč 58letému muži 
z  Vítkova. Strážníci prostřednictvím kamerového systému 
zjistili, že muž 24.  července v  půl třetí odpoledne znečistil 
veřejně přístupné místo u  kulturního domu v  Dělnické ulici. 
Po zjištění jeho totožnosti byl tento dohledán v  okolí a  bylo 
mu nařízeno místo očistit, což následně za dohledu strážníků 
učinil. Stejný přestupek, spáchaný stejným mužem a na stejném 
místě, zjistili strážníci i 30.  července v  půl jedné odpoledne. 
Muži bylo opětovně nařízeno uklizení místa a kromě přestupku 
proti veřejnému pořádku, spáchaného znečištěním veřejného 
prostranství, byl navíc obviněn i z neuposlechnutí výzvy úřední 
osoby, jelikož mu bylo strážníky uloženo, aby veřejně přístupná 
místa k  uvedenému účelu nevyužíval a  použil veřejnou toaletu 
v  místě autobusového nádraží. Za opakovaný přestupek hrozí 
nyní muži pokuta příkazem na místě až do výše 10 000 Kč.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Byt ve Švermově ulici č. p. 243, 1. podlaží, byt č. 4, kategorie vel. 
2+kk. Podlahová plocha činí 48,70 m2, součástí bytu je sklep a 
sušárna. Byt je vybaven kuchyňskou linkou s  plynovou varnou 
deskou, elektrickou vestavnou troubou, měřiči tepla a  vody, 
elektrickým bojlerem. Minimální výše nabídnutého měsíčního 
nájemného je 5.943 Kč, přičemž součástí částky je již nájem 
zařizovacích předmětů a  sklepa. Variabilní symbol pro platbu 
jistiny 5.000 Kč je 04243. 

Nabídku mohou podat žadatelé, kteří splňují tyto podmínky:
• žadatel musí minimálně dva roky pracovat, což dokládá příjmy. 
Starobní důchod se považuje také za příjem, tzn., že nabídku 
mohou podat i senioři.
• žadatel nesmí mít dluhy vůči městu a jeho příspěvkovým 
organizacím (dokládá se potvrzením o bezdlužnosti),
• žadatel musí složit vratnou jistinu ve výši 5.000 Kč na účet 
města 19-1323821/0100 pod příslušným variabilním symbolem,
• žadatel nemusí mít trvalý pobyt ve Vítkově,
• žadatel nesmí pobírat sociální dávky, 
• žadatel může mít platnou nájemní smlouvu na jiný městský 
byt, v  případě vítězné nabídky by byla uzavřena nová nájemní 
smlouva.

Nabídku se všemi náležitostmi je nutno podat do 23.  září do 
10:00  hodin, ihned poté proběhne otevírání obálek.
Prohlídka bytu bude možná dne 18.  9.  2024 od 10:00 nebo 
16:00. Prohlídku je nutné předem domluvit na telefonním čísle 
556 312 297 nebo e-mailem adamusova@vitkov.info.

Více informací včetně fotografií a  video prohlídek naleznete 
na www.vitkov.info.

Povinné doklady k podání nabídky - vše podat v zalepené obálce 
s  označením „NEOTEVÍRAT  – NABÍDKOVÉ ŘÍZENÍ  – ADRESA 
POŽADOVANÉHO BYTU“

1. Podat žádost o přidělení bytu s uvolněným nájemným (for-
mulář) včetně povinných příloh:
• Potvrzení o bezdlužnosti – vyřizuje se u paní Hájkové (finanční 
odbor, 4. patro), platí se 100 Kč.
• Potvrzení o výši příjmu za posledních 24 měsíců.
2. Podat nabídku na Formuláři nabídkového řízení
Součástí nabídky bude potvrzení o  zaplacené kauci ve výši 
5.000 Kč (číslo účtu a VS je uvedeno u nabídky bytu). Tato kauce 
se po ukončení výběrového řízení vrací zpět uchazečům.

nabídkové řízení na pronájem městského bytu

mailto:adamusova%40vitkov.info?subject=
http://www.vitkov.info


Splatnost místních poplatků 
skončila 31. srpna

Upozorňujeme občany, že splatnost místního poplatku za 
komunální odpad a poplatku ze psů byla do 31. 8. 2024.

Správce poplatku může poplatníkovi stanovit zvýšení 
poplatku jako následek za pozdní úhradu, a  to až do výše 
dvojnásobku.
Místní poplatek, který není uhrazen včas a ve správné výši, 
bude předán k exekučnímu řízení.
Poplatek lze uhradit na pokladně MěÚ Vítkov nebo také 
bankovním převodem se správným variabilním symbolem. 
Symbol si lze vyžádat osobně, telefonicky (556 312 276) nebo 
e-mailem (hegrova@vitkov.info) na finančním odboru 
města Vítkova.

pozvánka na ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

VÍTKOVA
15. zasedání zastupitelstva se uskuteční

18. září 2024 od 15:30 hodin
v reprezentačním sále městského úřadu ve Vítkově. 

Program zasedání naleznete na úřední desce města, na 
webových stránkách města a v Mobilním Rozhlasu 7 dnů 

před konáním zasedání. Jednání zastupitelstva lze 
sledovat také online
na www.vitkov.info.

Město Vítkov přeje žákům 
a školským pracovníkům úspěšný 
start do nového školního roku
S  příchodem září se opět otevírají dveře škol a  stovky žáků 
i  učitelů se vracejí do tříd. Proto bychom rádi popřáli všem 
úspěšný a klidný školní rok 2024/2025.
Doufáme, že nový školní rok přinese žákům nejen nové 
vědomosti, ale i  mnoho radosti a  nezapomenutelných zážitků. 
Chceme, aby naše školy byly místem, kde se žáci cítí bezpečně, 
kde mají možnost rozvíjet své talenty a kde se setkávají s přáteli.
Rodičům pak děkujeme za jejich podporu, která je pro děti 
klíčová, a učitelům přejeme hodně energie a trpělivosti při jejich 
náročné práci. Věříme, že společně zvládnete tento školní rok co 
nejlépe!

oddělení vnějších 
vztahů a propagace

Aktivní září – Letos poprvé

Naše město se letos poprvé zapojilo do kampaně Aktivní září, 
což je celorepubliková kampaň, která seznamuje širokou 
veřejnost s pozitivními přínosy pravidelného pohybu pro fyzické 
a psychické zdraví člověka. Jeho organizátorem je Nadační fond 
Aktivní ČESKO společně s dalšími subjekty.
V  rámci kampaně jsme připravili kurz nordic walkingu pro 
seniory začátečníky a mírně pokročilé. Je-li vám šedesát a více, 
přidejte se a propadněte kouzlu severské chůze.
Kurz pro začátečníky a  mírně pokročilé probíhá v  rámci aktivit 
vítkovského Senior Pointu a pro pokročilé v rámci projektu Sport 
Sen 2024.

10 000 kroků  – od 1.  září registrace, 1.  října 
START
Po nádherném slunečném létu se pomalu blíží zlatavý podzim 
a  s  ním i  podzimní výzva 10 000 kroků. Naše město se opět 
připojí, aby porovnalo síly s ostatnímu českými městy. Podpořte 
nás ať už jako jednotlivci, nebo si vytvořte týmy, které mohou 
mezi sebou soupeřit. Registrace začíná 1.  září a  my se na vás 
těšíme.
Staňme se obcí, ve které to šlape!

Nová kniha z našeho kraje – Hornické pověsti
O  prázdninách vyšla kniha Petra Zahnaše Hornické pověsti, 
kterou svými kresbami doplnila opavská výtvarnice Jaroslava 
Palzerová. Podrobněji jsme o knize informovali v červencovém 
čísle zpravodaje.
Knihu si můžete zakoupit v  informačním centru, ale chcete-li 
se dozvědět něco víc o tom, jak vznikala, je pro vás připravena 
v městské knihovně 17. září v 16:30 hodin přednáška pana Petra 
Zahnaše.

mailto:hegrova%40vitkov.info?subject=
www.vitkov.info


Název naučné stezky byl inspirován těžbou stříbrné rudy, 
galenitu, na úbočí Pohořského kopce. Naučnou stezku zřídili 
ochránci přírody z Oder v roce 2000.
Stezka seznamuje návštěvníky s  historií těžby stříbronosných 
rud, vlastivědou a přírodními poměry v místě vyústění Oderské 
kotliny do Moravské brány. Trasa naučné stezky je v  terénu 
vyznačena bílým čtvercem se zelenou úhlopříčkou. Pokud se 
však budete chtít alespoň zběžně seznámit s informacemi na 16 
tabulích, doporučujeme vyhradit si na vycházku celý den.
K úvodní tabuli se dostanete od železničního nebo autobusového 
nádraží v  Odrách po modré turistické značce, první polovina 
stezky modrou turistickou trasu kopíruje. Naučná stezka vede 
většinou po nezpevněných lesních cestách, po hrázích rybníků, 
ale i po neupravených pěšinách, proto je třeba se na to patřičně 
vybavit.

Trasa naučné stezky (16 zastavení):
Odry, Pohořská ulice  – výletní areál U  Spurného  – Pivovarská 
chata  – úbočí Pohořského kopce  – Pohořský kopec  – obec 
Pohoř – rozhledna Olšová - Zlatý důl – třešňový sad u Mankovic – 
mankovický silniční most přes řeku Odru  – Oderské rybníky  – 
Odry, ulice Ke koupališti. Délka trasy cca 9 km.

Odkaz na trasu stezky: 
https://1url.cz/S1ED4

městská knihovna vítkov

JÓGA NA ZAHRADĚ KNIHOVNY
Jeden z  prázdninových podvečerů patřil na zahradě knihovny 
opět józe. Užít si jógu pod modrou oblohou, za šumění holubích 
křídel a  vůní všeho, co léto nabízí, je úžasný a  neopakovatelný 
zážitek.

Letos se lektorování ujala Janinka Blahutová a jógovou praxí nás 
provedla s něhou a láskou sobě vlastní.
A  třebaže věkový rozdíl nejmladších a  nejstarších účastnic byl 
více než šest desítek let, užili jsme si to všichni báječně.
Zajímavým a  pro mne asi nejsilnějším momentem byla chvíle, 
kdy nám Janinka dala pocítit možnosti v jednotě nás všech, dětí, 
žen i  mužů. Po balančním cvičení v  jednotlivcích jsme své síly 
spojili v kruhu, který nám dal velmi silně a krásně vnímat oporu, 
jistotu a blízkost těch, kteří cvičí s námi a pro nás.
Takže s  ohlédnutím zpět děkuji nejen Janince, ale všem 
účastníkům.

A závěr, který má daleký přesah za hranice jógy, je jasný: to, co 
sami považujeme za nemožné, či nás to činí nejistými, vratkými 
a slabými, za pomoci ostatních zvládneme s lehkostí. Stačí se jen 
otevřít, důvěřovat a přijmout…

Martina Šostá

Výprodej vyřazených knih
V městské knihovně ve Vítkově probíhá v období od 19. srpna do 
13.  září  2024 výprodej vyřazených knih. Výprodej se koná vždy 
v půjčovní době knihovny. Cena je 10 Kč/ks.
Seznam vyřazených knih naleznete na 
https://knihovna.vitkov.info.
Seznam knih nebude v průběhu výprodeje aktualizován. Knihy si 
nelze předem rezervovat.

Naučná stezka Stříbrný chodník v Odrách

https://1url.cz/S1ED4
https://knihovna.vitkov.info


Technické služby města Vítkova zajišťují pro obyvatele 
jednotlivých místních části mobilní svoz nebezpečných 
a objemných složek komunálního odpadu. Již pravidelně se tyto 
svozy provádějí dvakrát ročně  – na jaře a  na podzim. Letošní 
podzimní svoz proběhne ve dvou po sobě následujících zářijových 
sobotách dle následujícího rozpisu:

Přistavení
dne

Čas 
přistavení

Místo

7. 9. 2024 8:00 - 9:00 Nýtek – u hájenky

7. 9. 2024 10:00 - 12:00 Podhradí – u obchodu

7. 9. 2024 8:00 - 9:00 Zálužné – u kapličky

7. 9. 2024 9:30 - 10:30
Nové Těchanovice - 
zastávka

7. 9. 2024 11:00 - 12:00 Lhotka – u kapličky

14. 9. 2024 8:00 - 12:00 Klokočov – u obchodu

14. 9. 2024 8:00 - 9:30 Jelenice – náves

14. 9. 2024 10:00 - 12:00 Prostřední Dvůr – u pumpy

V uvedený den a čas můžete na uvedených stanovištích předat 
tyto odpady:

Objemný odpad
Složky komunálního odpadu, které nelze vytřídit a  pro svou 
velikost uložit do běžných odpadových nádob, např.  matrace, 
pohovky, křesla, koberce a jiné podlahové krytiny, kočárky apod.

Odpadní dřevo
Jedná se především o starý nábytek, z něhož stačí jen odstranit 
zrcadla a  jiné skleněné části. Pak nábytek rozložte, tak si 
usnadníte manipulaci, přepravu a zároveň podstatně snížíte jeho 

objem. Drobná kování, např.  madla, panty a  spojovací materiál 
můžete ponechat.

Elektroodpad
Veškerá domácí elektronika včetně mobilů, lednice, sporáky, 
pračky apod., rovněž bojlery, přímotopy, elektrické nářadí a dále 
pak žárovky, zářivky, baterie a akumulátory.

Nebezpečný odpad
Staré barvy a  ředidla, čisticí prostředky, tonery a  obaly těmito 
látkami znečištěné. Tekuté odpady předávejte v  nerozbitných 
a dobře uzavřených obalech.

Na jednotlivých stanovištích budou po celou dobu přítomní 
zaměstnanci TS Vítkov, kteří vám poradí s tříděním předávaných 
odpadů.

Žádáme občany, aby využili této možnosti pohodlného předání 
výše uvedených složek komunálního odpadu. Pokud vám 
nevyhovují termíny mobilních svozů, tak máte možnost využít 
služeb sběrného dvora ve Vítkově v  Průmyslové ulici. V  letním 
období má sběrný dvůr tuto otevírací dobu:

Provozní doba sběrného dvora od 1. března do 30. listopadu

ÚTERÝ 10:00 – 14:00

ČTVRTEK 12:00 – 18:00

SOBOTA 8:00 – 12:00

 
Opět připomínáme, že ve sběrném dvoře můžete BEZPLATNĚ 
odevzdat PNEUMATIKY. Po přechozí domluvě mohou možnost 
bezplatného předání pneumatik využít i  podnikající fyzické 
a  právnické osoby v  případě, že jsou koncovými uživateli 
pneumatik.

Na závěr chceme připomenout, že fyzické osobě, která 
neoprávněně založí skládku nebo odkládá odpady mimo 
vyhrazená místa, hrozí v  případě prokázání viny ze spáchání 
přestupku při nakládání s odpady ve správním řízení pokuta do 
výše až 50 000 Kč.

SVOZ OBJEMNÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Vzhledem k blížícímu se konci volebního období se o prázdninách 
nezastavila ani činnost jednotlivých výborů zastupitelstva MSK.
Jako první se 22.  července konalo jednání výboru pro kulturu 
a  památky. Prvním bodem bylo vyhlášení dvou pravidelných 
dotačních titulů na obnovu kulturních památek. Dalším bodem 
byly individuální dotace, dodatky k  už schváleným smlouvám 
a úprava seznamů žadatelů o dotační tituly na letošní rok.
Hned 24.  července se konalo zasedání pracovní skupiny pro 
oceňování jednotlivců a  kolektivů žáků za reprezentaci škol. 
Celkem bylo nominováno 79 jednotlivců a  týmů. Konkurence 
byla velmi silná a vybrat 30 nejlepších nebylo jednoduché…
Ve středu 7.  srpna proběhlo jednání školského výboru. Na 
programu bylo znovuzvolení členů několika školských rad 
a projednání změn v rejstříku škol a školských zařízení – úpravy 
počtu strávníků jídelen, počtu žáků v  několika oborech  atd. Na 
závěr jsme byli předběžně informováni o řešení situace po požáru 

základní školy a obchodní akademie v Českém Těšíně.
Jako poslední se konal 12.  srpna sociální výbor. Jednalo se 
především o  rozdělení finanční rezervy na provoz do konce 
roku jednotlivým poskytovatelům sociálních služeb a  přidělení 
návratné finanční výpomoci z  Fondu sociálních služeb do 
doby, než dostanou prostředky z  MPSV. Projednali jsme žádost 
jedné z  organizací, která nesprávně použila přiznanou dotaci, 
a rozhodli, že musí peníze vrátit. Zjistilo se, že dostává dotace od 
několika organizací a  nemá takové finanční problémy, kterými 
argumentovala u soudu.
Posledním bodem bylo ve všech výborech projednání zprávy, ve 
které je každoročně zastupitelstvo informováno o jejich činnosti 
a účasti členů na jednáních.

Alena Grosová
zastupitelka MSK

Zprávy z našeho kraje



koupaliště ve vítkově
Otevírací doba
červenec - září			   10:00 - 19:00 hodin
 

Ceník na rok 2024
Celodenní vstupné
dospělí				    100 Kč
děti do 3 let			   zdarma
žáci a studenti do 26 let		  70 Kč
senioři nad 60 let		  70 Kč
ZTP, ZTP/P			   zdarma
průvodce ZTP/P			   70 Kč
večerní vstupné od 18:00 hodin	 50 Kč
zapůjčení lehátka		  50 Kč
zapůjčení lehátka (vratná zál.)	 100 Kč
volejbalové hřiště		  100 Kč/1 hod.
  

Permanentky (10 vstupů)
dospělí				    800 Kč (80 Kč/1 vstup)
děti, žáci, studenti do 26 let,
senioři nad 60 let, průvodce
ZTP/P				    500 Kč (50 Kč/1 vstup)
 

Všichni senioři, žáci a  studenti, kteří využívají slevu či per-
manentku, musí předložit příslušný průkaz. Nevyčerpané 
vstupy na permanentkách lze převést pouze do následující-
ho roku.
 

Místní školy a školky v rámci tělesné výuky platí hromadné 
vstupné (nad 10  osob) ve  výši 20 Kč/žák, pedagog a  dozor 
ZDARMA. Ceny platí v době školní výuky.
Dětské tábory organizované SVČ Vítkov v průběhu prázdnin 
platí vstupné ve výši 20 Kč/žák, dozor ZDARMA.
 

Z  hygienických důvodu je vstup do  bazénu povolen pouze 
v plavkách.
 

Odpovědná osoba: Bc. Kamil Olbrecht
Správce koupaliště: Radek Surovec
 

Provozovatel: Technické služby města Vítkova, příspěvková 
organizace Dělnická 705, 749 01 Vítkov, tel: 556 300 454

Centrum pro rodinu a mezilidské vztahy
V  rámci odborného sociálního poradenství nabízíme podporu, 
pomoc a provázení dětem, mládeži a dospělým nacházejícím se 
v nepříznivé osobní či vztahové životní situaci.

S čím vám můžeme pomoci:
• jak vyřešit svou náročnou životní situaci a  zvládnout krizi 
související s životní změnou
• při konfliktní rozvodové či rozchodové situaci
• při hledání pomoci a podpory při výchově dětí
• s výchovnými potížemi vašich dětí apod.

Centrum pro rodinu nabízí služby sociálního pracovníka, 
psychologa, terapeuta, právníka či mediátora. V rámci Centra 
pro rodinu zajišťujeme rodinám s  dětmi vzdělávací aktivity 
zaměřené na rozvoj rodičovských kompetencí, jednak přednášky 
pro rodiče a také kurzy efektivního rodičovství.

Včasná péče pro rodiny s dětmi ve věku 0-8 let
Včasná péče je komplexní a ucelená podpora dětí a rodičů. Každý 
se může dostat do těžké situace, kdy bude potřebovat podpořit, 
poradit či nasměrovat. Včasnou péči zajišťujeme v našich klubech 
včasné péče, ale zároveň v rodinném prostředí klientů.

Co vám v rámci včasné péče nabízíme:
• celkovou podporu psychomotorického vývoje již od raného 
věku dítěte
• podporu rodičům v  oblasti péče o  dítě po jeho narození 
(polohování dítěte ap.)
• rozvoj dovedností a  znalostí dětí prostřednictvím her 
a různorodých tematických aktivit
• poradenství při výchově dítěte (psychologické, speciálně 
pedagogické…)
• podporu rozvoje řečových dovedností a  logopedickou 
prevenci apod.

V  rámci návazných služeb pro rodiny s  dětmi zajišťujeme 
doučování dětí či realizujeme tematicky zaměřené besedy 
pro rodiče i  širokou veřejnost. Nově rovněž nabízíme služby 
case managmentu. Case managment nabízí komplexní 
a  koordinovanou péči o  rodiny s  dětmi. Case manager ve 
spolupráci s  rodinou a  dalšími odborníky multidisciplinárního 
týmu (sociální služby, školství, poradenství  apod.) pomáhá 
společně řešit problémy, se kterými se rodiny potýkají.

Kde nás najdete:

Centrum inkluze
Centrum pro rodinu a mezilidské vztahy
Švermova 249 (detašované pracoviště Nám. J. Zajíce 1)
749 01 Vítkov

Klub včasné péče – Kamarád
Švermova 249, 749 01 Vítkov

Provozní doba:
Pondělí až čtvrtek 8:00 - 16:00 (schůzku mimo provozní dobu lze 
domluvit individuálně)

Kontakt:
Jitka Turčínková, DiS. – vedoucí CpR
Tel: +420 721 778 556
Email: poradenství@centruminkluze.cz

Centrum inkluze poskytuje služby pro rodiny s dětmi

Na spolufinancování Centra inkluze se podílejí také Evropská 
unie a město Vítkov.

mailto:poradenstv%C3%AD%40centruminkluze.cz?subject=


Odhalení prvních kamenů zmizelých ve Vítkově

Ve středu 11. září v 16 hodin bude v ulici 
Hřbitovní č. 591 slavnostně odhalena pa-
mětní deska a spolu s ní i historicky prv-
ní kameny zmizelých ve Vítkově. Pietně 
tak budou připomenuti zavraždění čle-
nové židovské rodiny, kteří ve zmíněné 
vítkovské ulici žili před druhou světovou 
válkou.

Historicky cenný okamžik
Návrh na položení kamenů zmizelých 
podal Vladimír Nevlud, opavský badatel 
a předseda spolku CEBENA – cesta bezmo-
ci a naděje, z. s., jenž provedl rozsáhlý his-
torický výzkum, do něhož vložil své životní 
úspory a spoustu času.
„Cením si toho, že se podařilo poodkrýt 
důležitou část dějin Vítkova, jejíž trvalá 
připomínka bude silným mementem ne-
jen pro zdejší obyvatele, ale i  návštěv-
níky města,“ konstatuje starosta Vítkova 
Jakub Cihlář a  zve občany, aby svou pří-
tomností podtrhli výjimečnost daného 
okamžiku.

Ohlédnutí za minulostí

„Dům ve Hřbitovní ulici koupili v  roce 
1902 Benedikt a  Bertha Karplusovi od 
Theresie Schmatelky z  nedalekého Klo-
kočova,“ přibližuje Vladimír Nevlud mi-
nulost zmíněných obyvatel Vítkova a  po-
kračuje: „Manželé měli dva syny a dceru 
Rosalii. Novou podobu domu vdechl 
jejich nejstarší syn Arnold, který byl vě-
hlasným vídeňským architektem. Jejich 
druhý syn bohužel zemřel velmi mladý. 
Rosálie se vdala za lékaře Samuela Stei-
nera a společně v tomto domě našli svůj 
budoucí domov. Samuel zde provozoval 
lékařskou praxi a  Rosálie se věnovala 
domácnosti. Narodily se jim dvě dcery. 
Starší Gertrud se vydala studovat foto-
grafii do Drážďan, kde se osudově zami-
lovala do obchodníka s módou. Společně 
s  Curtem Feigem se pak usadila v  jeho 
rodných Drážďanech. Narodili se jim sy-
nové Gerd a Hans. V roce 1937 se Gertrud 
s  rodinou vrátila do Vítkova, protože 
rodina byla v  Německu vystavena silné 
protižidovské perzekuci. V  roce 1938 se 
z Vítkova do Prahy odstěhovali manželé 
Steinerovi a jejich druhá dcera s rodinou. 

Hans a Gerd v tomto roce odcestovali do 
internátní školy v  Německu a  následně 
prostřednictvím sira Nicholase Winto-
na do Velké Británie. Koncem roku 1942 
byla Bertha Karplus násilně deporto-
vána do Terezína, kde počátkem roku 
1943 zemřela. V únoru 1943 byli manželé 
Feigeovi odvlečeni na neznámé místo, 
ze kterého se nevrátili. Z celé vítkovské 
rodiny přežili dva chlapci, Hans a  Gerd. 
Hans si po válce ve Velké Británii změnil 
jméno na John Fieldsend.“

Wintonovo dítě ze Slezska
Slavnostní akt ve Vítkově je součástí pro-
jektu Nikdo by neměl být zapomenut 
aneb příběh Wintonova dítěte ze Slezska. 
Další akce se uskuteční v  Novém Jičíně 
a  v  Ostravě, kde studenti středních škol 
z regionu a jejich učitelé rozsvítí halu Gong 
v Dolních Vítkovicích tisíci pěti sty svíčka-
mi symbolicky zapálenými za zavražděné 
oběti z Vítkova.
Na pozvání spolku CEBENA – cesta bezmo-
ci a naděje, z. s., přiletí do České republiky 
John Fieldsend, jediný žijící člen vyvraž-
děných rodin, který dorazí i  v  doprovodu 
svých blízkých z  Velké Británie. Pozvání 
rovněž přijali potomci židovské rodiny Oty 
Bermanna z Nového Jičína, jež se úzce přá-
telila s  rodinou z  Vítkova. Tato okolnost 
vyplynula z nedávného výzkumu, badatel 
potomky Oty Bermanna vypátral v Izraeli.

Dárek k 93. narozeninám
„Jaký dárek, ze kterého by měl opravdo-
vou radost, můžete dát člověku k  jeho 
93. narozeninám?“ ptá se Vladimír Ne-
vlud. „John Fieldsend ve svých sedmi 
letech ztratil během holocaustu celou 
rodinu, která se následně ocitla v  na-

prostém zapomnění. Popsat osudy těch-
to nešťastných lidí, uctít jejich památku 
a  vytvořit jim trvalou důstojnou vzpo-
mínku, to je dárek můj, spolku CEBENA, 
města Vítkova a  věřím, že i  všech čes-
kých občanů,“ uzavírá badatel s  tím, že 
projekt Nikdo by neměl být zapomenut 
aneb Příběh Wintonova dítěte ze Slezska 
je projevem úcty současné společnosti 
Johnově rodině i  všem, jejichž osudy po-
znamenal holocaust.

Pozn.  aut.: Více informací naleznete také 
v květnovém vydání zpravodaje, kde jsme 
o tomto tématu informovali poprvé, k té-
matu se vrátíme i v říjnovém čísle.

Lenka Gulašiová

Foto Johna Fieldsenda - TheGuardian.com



PRÁVOVÁREČNÁ MĚŠŤANSKÁ SPOLEČNOST - pokračování

Dnes nahlédneme do účetních záznamů právovárečné 
měšťanské společnosti. Ve finančních výkazech se opakují výdaje 
na odměňování vlastních členů za práci pro pivní společnost. 
Obvykle každý obdržel za námahu ročně 3 zlaté. Mimo tento 
honorář dostali navíc v roce 1823 čtvrtinový soudek piva. Začaly 
se také započítávat služební cesty - 30 krejcarů na zámek v Horní 
Vsi a 1 zlatý za cestu do Čermné.

Začátkem roku 1830 napáchala vichřice v  lesích právovárečné 
společnosti velké škody. Členové Johann Potsch a Franz Christian 
si šli škody prohlédnout, aby podali zprávu o rozsahu devastace 
a byla jim vyplacena odměna 45 krejcarů.

Mezi další povinnosti městské pivní společnosti bylo postavení 
oltáře Corporis-Christi na slavnost Těla a  krve Páně, lidově 
nazývané Boží tělo, dále osvícení Svatého kříže na náměstí. 
S  výjimkou letních měsíců se u  kříže zapalovaly svíčky každou 
neděli a  při významných církevních svátcích. Rozžínač dostal 
ročně pro tuto službu 39 svící a  honorář 2 zl. a  36 kr. Na místě, 
kde údajně stával kříž, byla roku 1861 postavena socha svatého 
Marka, která nyní stojí vedle nového kostela. Měšťanská 
společnost považovala za nutné zapalovat svíčky v  určité dny 
před sochou a stavět oltář před domem č. p. 160 – Pivní pramen, 
nyní MÚ.

Roční účetní uzávěrku právovárečné společnosti řádně sepsal 
městský písař ignác Bittner. Za vyhotovení, stylizaci a  pravopis 
obdržel adekvátní provizi. V roce 1802 mu vyplatili za jeho práci 2 
zlaté a 50 krejcarů.

Významnou událostí ve městě bývalo pravidelné zveřejňování 
utajovaných hospodářských výsledků pivovaru. Toto vyhlašování 
bylo pojato slavnostně a pivo se čepovalo ve velkém. Postupem 
času se podobně oslavovaly i jiné události: změna pronajímatele 
pivovaru, výměna lesního hospodáře v  měšťanských lesích, 
nákup nového povozu na rozvážení sudů, příprava speciální 
várky piva, svěcení ječmenných polí, slavnosti piva s šenkýřkou 
u Moravice nebo vyhánění vody z pivovaru po bouřce, atd.

Při prvních pivních slavnostech se účastníci chovali celkem 
skromně. Při vyhlašování hospodářských výsledků za rok 1800 
se vypilo pouze 24 mázů piva a jeden máz vína vypil za pódiem 
samotný městský písař (1 máz-1,4 litru). V roce 1807 už proteklo 
hrdlem 1 ½ vědra piva (1 vědro-56,6 litrů). Chléb a  káva stál 
27 krejcarů. Každoročně se prodávalo více a  více pití a  jídla. 
Právovárečná společnost se roku 1811 rozhodla, že ceny budou 
tržní, tedy vyšší podle hesla: „Za pití se platí“! Toto pravidlo 
neplatilo dlouho a  nižší ceny podpořily konzumaci. Když se 
1822 vyčistil pivovarský rybník, byl pro dělníky naražen sud 
piva o velikosti 1 vědra jako prémie za odvedenou práci. Takové 
budování vztahu mezi pivovarem a  jeho zákazníky neslo ovoce 
a v podobném duchu probíhaly další události. Důvod vypít si se 
vždy našel: setkání s dodavatelem chmelu, naskladnění chmele, 
označování stromů v  městském lese. Byly i  vtipné „důvody“ - 
humorem proti drahotě, jak naložit se špatným pivem, atd. Tato 
mimořádná pivní setkání vynesla od 1.  července  1829 do konce 
listopadu 1830 na jídle a pití 356 zlatých a 16 krejcarů.

Když se dělilo dřevo z  městských lesů, sešli se členové 
právovárečné společnosti na Lichtblauově mlýně k  rokování 
a  hodování zároveň. Celkem vypili ¾ vědra a  20 mázů piva 
v  hodnotě 4 zl. a  9 kr. K  tomu si pochutnali na chlebu, salámu, 
sýru a  byla i  štamprlička kořalky. To vše za hubičku 9 zl. a  43 
kr. Původně se sešli „na jedno kafe“, ale pokladně společnosti 
odlehčili o 13 zl. a 52 kr.

Výdaje za jídlo a  pití stoupaly rok od roku. V  roce 1849 při 
předkládání ročního závěrečného účtu zkonzumovali 66 párů 
klobásek a  ¾ vědra piva. Při stejné příležitosti o  rok později 
padlo za oběť 90 párů klobás a  1 ½ vědra piva. Léta Páně 1851 
- 120 pečených klobás, chleba, křen a zázvor za 1 zl. 32 kr. a 1 ¼ 
vědra piva. 1852 – 218 párů klobásek a 2 ½ vědra piva. 1853 – 4 
kopy plus 7 párů uzených klobásek a 2 ½ vědra piva! Při takových 
„žranicích“ se hodování neodehrálo vždy v klidu. Jednou dokonce 
rozbili i tři velké krýgly.

Jak družní byli ti pivní měšťané při svých setkáních, tak drželi 
pospolu i proti jedincům, kteří nesouhlasili s jejich rozhodnutími, 
nebo neplnili řádně povinnosti jim uložené. Například prodejce 
vína Expedit Domes roku 1814 naskladnil do sklepa dovezené víno 
a hned tuto skutečnost nenahlásil. Proto musel zaplatit pokutu 
ve výši 7 zl. a 12. kr. Městský sládek Johann Schmidt pochopitelně 
podle příkazu právovárečníků pivo bez zaplacení nesměl 
vyexpedovat. Takové byly podmínky, protože nebyl zodpovědný 
za vymáhání dluhů. Stalo se, že jeden hospodský z  Horního 
Benešova si směl pivo za 16 zl. a 12 kr. na dluh vzít. Jako záruku 
ponechal ve Vítkově svůj výuční a  živnostenský list. Zdráhal se 
však za pivo zaplatit a  přijel do Vítkova a  sládka přemluvil, aby 
mu listiny vydal, protože je nutně potřebuje k  vyřizování svých 
záležitostí na krajském úřadě v  Opavě. Není známo, jak tahle 
kauza dopadla…

3. března 1843 koupila právovárečná měšťanská od tkalcovského 
mistra Franze Wehla dům č. p.160 (dříve č. p. 83) zpět. Zaplatila 
mu 1400 zlatých ve stříbrných dvacetikrejcarových mincích. 
Tři kusy představují 1 rakouský zlatý a  60 kusů má hodnotu 1 
kolínské marky. V  tomto domě zřídila hostinec  – Pivovarský 
šenk – Bräuhausschank.

Pavel Kučerka

Zdroj: Ullrich, J.Geschichte der Stadt Wigstadtl. 1933, str: 337-339



Denní stacionář Charity Odry, jehož zázemí využívají také lidé 
z Vítkova, je – dalo by se říct – kouzelné místo. Senioři tu postupně 
rozkvétají. Evidentně jim svědčí společnost jejich vrstevníků, 
pocit společenského uplatnění i všechny aktivity, jichž se tu děje 
nemálo. A  podobně blahodárně působí vědomí, že je o  jejich 
blízkého dobře postaráno, i  na ty, kteří mají seniory doma na 
starost. Více o denním stacionáři si můžete přečíst v rozhovoru 
s jeho vedoucí Michaelou Tomáškovou.

V Charitě Odry pracujete od roku 2013. Jak to všechno vlastně 
začalo?
Nastoupila jsem jako pečovatelka v terénu. Nové povolání se mi 
zalíbilo. Vyzkoušela jsem si i  práci v  denním centru, pracovala 
jsem s bezdomovci. A v roce 2014 jsem společně s kolegyní stála 
u zrodu denního stacionáře, jehož vedoucí jsem od 2017.

Mohla byste denní stacionář představit?
Aktuálně jsme tu tři pracovnice na plný úvazek, jedna na 
poloviční. Denně jsme schopny se postarat až o patnáct klientů. 
Naše služby v dané chvíli využívá třicet osm klientů, ale ne všichni 
jsou tu každý den. Někteří přicházejí dvakrát, třikrát týdně. Tři 
z nich přijíždějí z Vítkova.

Kdo může o službu denního stacionáře požádat?
Většinou se o  naše služby začne zajímat partner seniora, jeho 
opatrovník, nebo pečující rodina. Umožníme jim prohlídku 
zařízení, senior si u  nás může vyzkoušet jedno dopoledne 
takzvaně nanečisto, aby zjistil, jak to tady chodí. Pokud se 
mu u  nás zamlouvá, domluvíme dny, kdy by mohl naši službu 
využívat. Pro začátek se osvědčily jeden až dva dny v  týdnu. 
Později, když se nový klient rozkouká a zvykne si, může tu trávit 
víc času.

Setkáváte se ze strany nováčků s nedůvěrou? 
Ano, a  je to pochopitelné. Nevědí, co je čeká, co si pod slovem 
stacionář představit. Jdou do cizího prostředí, mezi neznámé lidi, 
mají strach. Někteří si myslí,že se jich rodina chce zbavit, pletou 
si denní stacionář s  domovem. Takže jim vysvětlujeme, že se 
každý den zase vrátí domů. Většinou pak sami s úsměvem říkají, 
že jsme školka pro babičky a dědečky. 

Jak se k vám klienti dostanou?
Přivážejí je rodinní příslušníci, ale zajišťujeme i svoz.

A jak často lze vaši službu využívat?
Až pětkrát týdně, buď jen dopoledne, nebo celodenně. Klientům 
se věnujeme od pondělí do pátku od osmi do patnácti hodin. Je 
třeba upozornit na to, že nesuplujeme kluby pro seniory. Klient 
musí potřebovat podporu další fyzické osoby, je omezen buď 
věkem, nebo svým onemocněním.

Co když je imobilní?
Klienti se často pohybují s  pomocí hole, někdo je na vozíčku, 
pečovaly jsme také o paní s kvadruplegií. Není čeho se bát, denní 
stacionář je bezbariérový, je tu výtah, máme bezbariérové sprchy 
i koupelny.

Co všechno se tady děje?
Dopolední program je dynamický. S  klienty si povídáme, 
luštíme křížovky nebočteme zajímavosti. Také cvičíme, senioři 
sedí v  kruhu na židlích a my zařazujeme různé prvky, pomůcky 
i  techniky, aby si tělo co nejlépe procvičili. K  tomu účelu jsme 

s  kolegyněmi vyrobily spoustu pomůcek. Klienti například 
mohou chytat s  udicí rybičky, čímž si procvičují motoriku. Baví 
je to, soutěží, kdo jich „uloví“ víc. Oblíbený je i  tanec v  sedě, 
někdy se vypravíme na procházku. Dopoledne se věnujeme také 
tréninku paměti. Stejně jako pohybové aktivity, i  procvičování 
paměti přizpůsobujeme možnostem klientů. Naším cílem je 
motivovat je a  povzbudit, nechceme, aby se trápili pocitem, že 
toho zvládnou méně než ostatní. Takže máme úkoly rozděleny 
podle obtížnosti. Hodně se zaměřujeme na řečový projev, protože 
se stoupajícím věkem i  tato schopnost slábne, stejně jako jiné 
kognitivní funkce. Pro šikovnější klienty chystáme i  pracovní 
činnosti například v  podobě tematického tvoření, pěstování 
bylinek a tak dále. Skupinový program končí o půl dvanácté, po 
obědě nastává klidový režim. Někdo si chce povídat, nebo hrát 
stolní hry, jiný by se rád díval na televizi, další má chuť na kávu, 
či je naopak zvyklý si po jídle zdřímnout. Odpolední program je 
více individuální. Docházela k  nám například paní po mozkové 
příhodě, která chtěla odpoledne, když už většina klientů odešla, 
trénovat řeč a čtení. Samozřejmě jsme jí v tom vyšli vstříc. Není 
problém procvičovat třeba krátkodobou paměť, záleží na přání 
klienta.

Takže když má člověk chuť se sebou něco dělat…
…je pro něj naše služba ideální. Společně zvolíme činnosti, které 
ho baví, může si tu najít přátele. Ale pokud takovou potřebu 
klient nemá, nedopadá to dobře. Někdy společně s jeho rodinou 
dojdeme k tomu, že denní stacionář pro něj není tím nejlepším 
řešením. Ovšem naše zkušenosti jsou opravdu různorodé. Máme 
tady například klienta, který byl ze začátku velmi negativní, 
nechtěl sem jezdit. A  jednou jeho manželka zavolala, jestli ho 
může přivézt i  mimo dohodnutý termín, protože nechce být 
doma sám, chce jet k nám. Jiný klient doma vůbec nemluvil, ale 
s námi si tady s chutí povídal.

Jak už bylo řečeno, lidé se díky vám dostávají i z určité sociální 
izolace.
Přesně tak. Mnozí nemají kontakt se svými vrstevníky, většinu 
času tráví doma sami, protože rodina musí chodit do zaměstnání. 
Tady jsou mezi lidmi, pořád se něco děje. A  protože neustále 

Denní stacionář aneb Když senioři rozkvétají



trénujeme, udržují se v  kondici, případně si ji i  zlepšují. Měli 
jsme tu například paní s  Alzheimerovou chorobou. Nejprve 
odpovídala jednoslovně, nakonec po neustálém procvičování 
složila i větu o třech slovech. Měli jsme z toho všichni radost, 
i když jsme věděli, že nemoc bude postupovat dál. Ale i takové 
malé vítězství je obrovskou vzpruhou pro klienta, jeho rodinu 
i  pro nás. Proto se každého z  nich snažíme podporovat, 
pomáhat mu rozvíjet se.
Myslím, že stacionář je obrovským přínosem nejen pro ty, 

o které pečujete, ale také pro jejich blízké, kteří díky vám mají 
o starost míň.
Rozhodně se jim uleví. Nemusejí myslet na to, co se děje 
doma, zatímco jsou v  práci, případně si mohou i  odpočinout 
a načerpat sílu, aby vše lépe zvládali. To vše se pozitivně projeví 
v atmosféře v rodině, v rodinných vztazích. A my máme dobrý 
pocit, že k tomu můžeme přispět.

Lenka Gulašiová
Foto: Charita Odry

Den sv. Václava 
na Vikštejně
Společnost ARCUS Vítkov připravila na 28. září desátý ročník 
hradní slavnosti u příležitosti svátku sv. Václava. 
Akce začínala skromně v roce 2015 a od té doby se daří slavnost 
rozšiřovat, obohacovat a  návštěvníků je stále více. Prostě Den 
sv. Václava se za 10 let stal vyhlášenou akcí krajského významu. 
A co čeká návštěvníky hradu v tomto roce?
Od 13:00  hodin bude probíhat  bohatý program  – těší se na vás 
rytíři, šermíři, muzikanti a  vojáci Rakouska-Uherska. Uvidíte 
rytířský turnaj, pohádku, zahrají vám muzikanti. Můžete si 
prohlédnout vojenské ležení, historickou střelnici, spatřit práci 
středověkých řemeslníků včetně uměleckého kováře. Opět bude 
připravena výstava, na které se představí města, obce a spolky. 
Pro děti chystáme dílničky, hry, soutěže, malování na obličej i na 

břidlici. Občerstvit se můžete na vikštejnském jarmarku. Pivovar 
Vikštejn bude čepovat svá piva a  můžete ochutnat  nejrůznější 
dobroty od regionálních výrobců.
Těšíme se na vás! Spolek Arcus, město Vítkov a obec Radkov



středisko volného času vítkov

Příměstský logopedický tábor MICKY
Letošní sezónu příměstských táborů odstartoval PT Micky. 
V rámci týdne jsme dvakrát vyrazili z důvodu extrémně teplého 
počasí na koupaliště. Ve středu jsme jeli na výlet do minizoo 
v  Kružberku. Dopolední logopedický program zajišťovala nová 
paní ředitelka z  MŠ Vítkov Mgr.  Lenka Delfina Živná, které  
děkujeme za spolupráci. Věříme, že si všichni tábor užili.

Příměstský tábor Z pohádky do pohádky
Každý táborový den byl věnován jiné pohádce. V pondělí a úterý 
jsme s  dětmi vyrazili na koupaliště, ve středu nás čekal výlet 
do minizoo v  Kružberku, kde měl každý možnost povozit se na 
oslíkovi. Čtvrtek byl ve znamení her a soutěží. V pátek jsme celý 
tábor završili pohádkovým rejem masek s diskotékou a rautem.

Příměstský logopedický tábor s  Tlapkovou 
Patrolou
Již pátým rokem probíhal logopedický tábor s  Tlapkovou 
patrolou. Opět se děti potkaly se svými psími hrdiny a  každý 
den byl tomu uzpůsoben. S  hasičskou tlapkou Marshalem nás 
navštívil místní sbor profesionálních hasičů. V  úterý jsme byli 

pozváni na Záchrannou zdravotnickou službu ve Vítkově a  ve 
středu jsme se vydali na dopravní hřiště do Oder, kde si pro 
nás připravila program také Policie ČR. Ve čtvrtek nás čekala 
přednáška pracovníků Lesů ČR. Pátek byl završením celého 
tábora, rozdávaly se odměny a  vyhodnotili jsme logopedickou 
práci. Děkujeme Mgr.  Evě Goldové za logopedická cvičení, ale 
i všem ostatním za jejich ochotu, spolupráci i za to, jak se snažili 
přiblížit svou práci dětem.

Příměstský sportovní tábor I.
V termínu 12. - 16. srpna jsme si s dětmi užili celý týden sportování. 
V pondělí jsme hráli míčové hry, nechyběla ani vybíjená a společné 
skákání přes švihadlo. Slunečný den jsme zakončili na koupališti. 
Úterý jsme věnovali běhu ve štafetách a  závodu na rychlost. 
Poté jsme se seznámili s lukostřelbou. Ve středu jsme navštívili 
Flascharův důl v Odrách. Čtvrtek byl věnován fotbalu, navštívili 
jsme místní adventure golf a vyráběli jsme v polytechnické dílně 
zvířátka. Páteční den byl jako stvořený k procházce na Podhradí. 
Po slunečném dni jsme se ochladili vodními hrami. Již nyní se 
těšíme na příští rok.



Příměstský zážitkový tábor I. A II.
V  první polovině srpna proběhly dva zážitkové tábory, které 
byly plné zajímavých aktivit. Navštívili jsme Flascharův důl, kde 
jsme viděli permoníky, vozík na břidlici, slyšeli netopýry a  lezli 
po žebřících. Bylo to dobrodružné, protože jsme na hlavách měli 
přilby s  čelovkami. Také jsme spali pod hvězdami v  přístřešku 
Jezerní důl, jen ve spacácích s  polštářkem pod hlavou. Opékali 
jsme s dětmi špekáčky, koupali se v řece a hráli spousty her. Prošli 
jsme celé údolí Budišovky od Heřmánek až do Budišova. Také jsme 
navštívili lanové centrum Zálesí v Budišově. Horké letní dny jsme 
strávili na koupališti ve Vítkově. Děti byly spokojené, protože 
zažily mnoho nových aktivit a dozvěděly se řadu zajímavých věcí.

Doprovodíme děti ze školky, školy i školní družiny do kroužků 
Střediska volného času ve Vítkově.

Od pondělí do pátku od 13 do 16 hodin.

Co pro to udělat? Vyplnit přihlášku a podepsat smlouvu na 
doprovody. Zanést na SVČ Vítkov a domluvit se.

Informovat příslušnou pečovatelku (školské zařízení), že 
budeme dítě vyzvedávat my, pracovníci SVČ Vítkov.

Pro více informací sledujte naše facebookové stránky SVČ 
Vítkov.
V případě dotazů nás kontaktujte: 733 624 346.

Doprovody do zájmových útvarů, 
kroužků SVČ Vítkov





Den slezského norického koně

V  sobotu 27.  července se v  hřebčíně Františkův Dvůr uskutečnil 
po několikaleté odmlce tradiční Den slezského norického koně. 
Historický odkaz tohoto plemene je součástí našeho kraje, a proto 
musíme s  obdivem a  úctou vzpomenout na naše předchůdce, 
zakladatele tohoto chovu a všechny, kteří nám umožnili rozvíjet 
toto historické dědictví.
Jedním z  nich byl Jan Petrtýl, dlouholetý vedoucí hřebčína 
v  Klokočově. V  roce 1963 začíná přesun chovu z  Hořejších 
Kunčic do hřebčína v Klokočově. Tehdy se tam měl chovat silný 
všestranně použitelný teplokrevný kůň. Postupně dochází 
ke  změně této koncepce a  jsou tady přesunuti dva plemenní 
hřebci slezského norika 2305 Henos a 2769 Gatar. Začíná produkce 
chladnokrevných koní pro potřeby lesního hospodářství.
V  roce 1989 byly dokončeny a  vybudovány nové stáje. V  té 
době tvořilo základní stádo 80-100 kusů klisen. Celkově tehdy 
dosahoval počet koní až 500 kusů. V  roce 1989 dosáhl hřebčín 
uznání „šlechtitelský chov“.

Po revolučních letech a  po roce 1995 začínají stavy koní klesat. 
Lesy začínají řešit těžbu traktory a  jinou mechanizací. Přesto 
v Klokočově v současnosti zůstává velmi kvalitní stádo klisen. Je 
to jediný soustředěný chov slezského norika v  České republice. 
Majitelem je Vítkovská zemědělská, s. r. o. Klisny jsou využívány 
v  agroturistice sedlové i  kočárové a  samozřejmě v  chovu. 
V průměru 15 hříbat, které se ročně narodí, má zajištěný zdravý 
pastevní odchov a po odstavu a selekci jsou učeny k prodeji nebo 
budoucímu zařazení do chovného stáda.
V  dnešní době není jednoduché udržet tento chov především 
z ekonomického hlediska, ale věříme, že kvalita koní, které jsou 
známé v celé republice a jejichž původy se objevují u chovatelů 
v celé zemi, zajišťují hřebčínu respekt.

Den slezského norika byl chovatelskou ukázkou současného 
stavu chovu. Bylo předvedeno osm plemenných hřebců, z nichž 
odborná komise ocenila matadora chovu 2910 Biskup, dále 
mladého a  nadějného 3061 Sedros a  2328 Gringo. Mezi deseti 
předvedenými hříbaty komisi nejvíce zaujal hřebeček Gopar 
z chovu Vítkovské zemědělské, s. r. o. Ze čtrnácti chovných klisen 
pak komise nejvíce ocenila klisnu 67/59 Trebeka.
Odpoledne pak patřilo již oficiálním soutěžím chladnokrevných 
koní. Proběhla kvalifikace na mistrovství České republiky 
v  ovladatelnosti s  kládou a  těžkém tahu  – jednospřeží. Pod 
příhodným názvem Memoriál Jana Petrtýla pak proběhla 
kvalifikační soutěž na mistrovství republiky v kompletní soutěži 
chladnokrevných koní dvojspřeží.

Poděkování patří fa Vítkovská zemědělská,  s.  r.  o. a  také všem 
dobrovolníkům, kteří s přípravou a průběhem akce pomáhali.
Na závěr dovolte, abychom vás pozvali na mistrovství České 
republiky v  soutěžích chladnokrevných koní, které se bude 
letos konat právě v  areálu hřebčína Františkův Dvůr v  termínu 
4. – 6. 10. 2024. Můžete se těšit na kompletní soutěž jednospřeží 
a  dvojspřeží, ovladatelnost s  kládou a  těžký tah jednospřeží. 
Připraven pro vás bude doprovodný program, program pro děti 
a  bohaté občerstvení. Těšíme se na vaši návštěvu a  podporu 
chladnokrevných koní.

MVDr. František Horník a Jana Nováková
Svaz chovatelů chladnokrevných koní, z.s

Foto v článku a na titulní straně: Josef Prusek



rozloučili jsme se…
Jiří Brňák – Jeho srdce dotlouklo tiše dne 18. srpna ve 
věku 72 let.

Ing. Josef Štefka – Jeho srdce přestalo bít dne 8. srpna 
ve věku 69 let.

Anna Krajíčková – Zemřela dne 7. srpna věku 80 let.

Ján Staník - Jeho srdce přestalo bít tiše dne 17. srpna 
po delší nemoci ve věku 70 let.

Kateřina Janečková - Její srdce dotlouklo tiše dne 
16. srpna ve věku 47 let.

 
Odešel dobrý člověk, každý ho měl rád,

odešel nám v nenávratno,
teď musíme jen vzpomínat…

Venkovské obchůdky 
oživují vesnice. Hejtmanství 
jim opět přispěje na provoz
Moravskoslezský kraj opět finančně podpoří venkovské prodejny. 
Už počtvrté se zapojil do programu Obchůdek 2021+ vyhlášeného 
Ministerstvem průmyslu a  obchodu. Mezi obce nebo podnikatelské 
subjekty, které si zažádají a splní ministerstvem nastavené podmínky, 
hejtmanství rozdělí 4 miliony korun.

Moravskoslezský kraj opět zapojil do programu Obchůdek 2021+. I díky 
němu se nám daří v regionu držet při životě řadu prodejen, které by jinak 
mohly zaniknout. Každá prodejna může požádat o 10 až 130 tisíc korun.

Získané finance mohou provozovatelé obchůdků využít na mzdy 
zaměstnanců, nájmy, energie, telekomunikační služby, náklady 
spojené s obsluhou bezhotovostních plateb a nově i na náklady spojené 
s bezobslužným provozem prodejny (hybridní prodejna 24/7).

Dotace je určena pro maloobchody v obcích do tisíce obyvatel. Podporu 
mohou získat i  třítisícové obce s  tisícovou místní částí. Důležité je, že 
tam funguje jen jedna prodejna s převahou potravinového sortimentu. 
Žádost si mohou podat obce nebo podnikatelské subjekty.

Zájemci mohou o dotaci krajský úřad žádat od 23. září do 10. října.

www.msk.cz



mateřská škola vítkov

Prázdninové opravy v Mateřské škole 
Husova
Červencového uzavření této mateřské školy jsme využili 
k položení nových podlah na schodišti školy. Poté následovala 
výmalba schodiště a nátěry zábradlí a radiátorů.
Děkujeme firmě Martin Jančík za krásnou podlahu, firmě Martin 
Motl za výmalbu nového schodiště a  pedagogům za návrh 
na netradiční výmalbu. Celé prostředí se příjemně zútulnilo 
a ocenili ho nejen zaměstnanci, ale i rodiče a děti.

Ačkoliv nejsou letní noci tak dlouhé a  temné jako ty zimní 
a nenabízejí tolik prostoru pro astronomická pozorování, tak pro 
většinu z nás je mnohem pohodlnější a přístupnější vzhlédnout 
vzhůru právě v tento čas. Letní obloha nám mohla letos nabídnout 
několik unikátních i  tradičních pozorování. V  polovině srpna 
bylo možné na ranní obloze sledovat konjunkci planet Jupitera 
a Marsu v souhvězdí Býka. Kromě jiného bylo možné počátkem 
prázdnin pozorovat v  malých dalekohledech odlétající kometu 
13P Olbers, která se znovu ke Slunci vrátí za 69 let. S kometami 
je spojený jev, který tradičně očekáváme v první polovině srpna, 
a  to meteorický roj Perseid, tedy úlomků komety 109/P-Swift-
Tuttle s oběžnou dobou 133 let, již protínají oběžnou dráhu Země 
a  vstupují do atmosféry rychlostí přes 50 km/s. 18.  září dojde 
okolo 4. hodiny ranní ke vstupu měsíce do stínu Země a  tedy 
částečnému zatmění Měsíce v  úplňku. Díky vysoké magnetické 
aktivitě Slunce je možné stále očekávat i  výskyt polární záře 
Aurora borealis pozorovatelné i z našich zeměpisných šířek.

David Machač

Srpnové nebe
nad Vítkovem

Srdečně vás zveme 20. září od 19:00 do kina Panorama Vítkov na 
svižnou francouzskou komedii Clémenta Michela „Ani o den dýl“, 
kterou uvádí divadlo Šamu Štítina.
Jak se zbavit přítelkyně, když nejste dostatečně odvážný muž? 
Nastěhujte si do bytu nejlepšího kamaráda!
Pavel se jednoho dne probudí s  pocitem, že se musí zbavit 
přehnaně milující přítelkyně. Rozhodne se, že Sofii dostane 
z  bytu tak, aby měla pocit, že se pro odchod rozhodla sama 
z vlastní vůle.
Namluví ji, že jeho přítel Martin ztratil matku, psychicky 
to nezvládá, a  tak nutně potřebuje oporu a  přístřeší svého 
nejlepšího kamaráda. Doufá, že Sofie takovou situaci neunese 
a odejde…

pozvánka do divadla

Souhvězdí Orla, ikonický objekt letní noční oblohy, se promítá 
do oblasti mezi ramenem Persea a centrem naší galaxie Mléčné 
dráhy. Jeho nejjasnější hvězdou je Altair vzdálený 16 světelných 
let od Země. Souhvězdí spolu s přidruženým malým souhvězdím 
Šípu vypráví známý mýtus o  osvobození Prométhea, kdy orel 
Aethon, jenž každý den požíral Prométheova játra, byl zastřelen 
šípem hrdinného Herkula, což přineslo Prométheovi konečné 
vysvobození z jeho prokletí.



domov vítkov

Srpnové setkání rodin a rodinných 
příslušníků v Domově

V  sobotu 10.  srpna jsme v  Domově Vítkov uspořádali sváteční 
setkání rodin, rodinných příslušníků a  přátel našich uživatelů. 
Takovéto sváteční setkání připravujeme každým rokem a vždy se 
moc těšíme. Snažíme se všem těmto vzácným hostům představit 
a  ukázat život u  nás. Počasí nám přálo, a  tak jsme přchystali 
příjemné posezení jak venku na terase i ve vnitřních prostorách 
naší instituce. Prostě aby vše probíhalo tak, jako na velké 
rodinné oslavě doma. A tak jako si na domácí oslavě vyprávíme, 
co se v rodině povedlo, tak i my jsme se hostům snažili představit 
novinky v  sociálních službách, které naši uživatelé užívají, ale 
i  to, co se nám povedlo, co dobrého stále přetrvává, neboť je 
léty ověřené. Paní ředitelka Kamila Molková se v úvodu setkání 
ujala slova, a  všechny tyto zajímavé informace našim hostům 
předala. Rozpovídala se o  péči, zdravotním úseku, stravování, 
aktivizaci, ale také o  nových vizích a  rozkvětu našeho Domova. 
I  když je paní ředitelka u  nás v  Domově krátce a  za několik dní 
předá toto pomyslné žezlo novému řediteli, náš Domov zná 
velice dobře a záleží jí na jeho kvalitním a dobrém chodu. Během 
povídání se hosté mohli zeptat na vše, co je zajímalo. Povídání 
zakončily aktivizační pracovnice. Pomocí ukázek se rozpovídaly 
o každodenních aktivitách, které našim uživatelům šijí na míru. 
Každý si může vybrat to pravé ořechové. Vzpomněly trénování 
paměti, malování, cvičení, pečení  – vaření, sportování, šití, 
tvořivou dílnu, draní peří a  také různé vzpomínkové aktivity. 
Nakonec jsme si všichni, jak hosté, tak uživatelé a  personál, 
zatančili vsedě tanec „Kankán“. Dál už pokračovala zábava 
v kruhu těch nebližších. A aby nám bylo opravdu veselo, zahrála 
a  zazpívala hudební skupina “Kružberské pěnkavy“. Zpěv 
krásných lidových písní doprovázených mistrem harmonikářem 
byl okouzlující a téměř každá písnička chytila za srdce. V nabídce 
byly i  různé „šmakulády“. Bramborové placky, klobásky z  naší 
udírny, dezerty, které napekli zaměstnanci, pivečko jako 
křen a  káva. Kdo si chtěl koupit něco milého do svého bytu, 

byly zde výrobky z  naší tvořivé dílny. Tyto společné chvíle 
strávené se všemi hosty a uživateli jsou pro nás opravdu vzácné 
a nezapomenutelné. Děkujeme.

Ludmila Grossmannová

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM ELIM OPAVA

PŘIDEJ SE DO TÝMU DOBROVOLNÍKŮ

Baví tě pomáhat ostatním? Hledáš nové zážitky? Chceš 
poznat nové přátele? Naplňuje tě kvalitně strávený čas? 
Toužíš světu ukázat, že může být lepším místem?

ZANECH SVŮJ OTISK OSOBNOSTI NA NAŠÍ PLANETĚ

Co tě čeká?
• úvodní schůzka v elimu,
• můsí ti být alespoň 15 let,
• vyplníš psychologické testy,
• přineseš lékařské potvrzení o způsobilosti,
• předložíš čistý trestní rejstřík,
• projdeš základním a odborným školením,
• vybereš si pole působnosti a vyrazíš do terénu!

Co získáš?
• životní zkušenosti,
• podklad do školního či pracovního portfolia,
• nové přátele,
• možnost změnit něco ve svém okolí,
• náplň do mnohdy všedních dní.

Co můžeš dělat?
• doučovat děti,
• kamaráda pro volný čas (18+),
• navštěvovat domovy seniorů,
• docházet do psychiatrické léčebny (18+),
• docházet do nemocnice (18+),
• věnovat se handicapovaným dětem i dospělým,
• věnovat se jednotlivcům, 
• pomáhat při jednorázových akcích 
a mnohem víc!

Instagram: 	 Dobrovolnici_opava
Adresa: 		  Rolnická 21a, Opava - Kateřinky
E-mail: 		  dobrovolnici@elimopava.cz
Tel: 		  775 938 563
Web: 		  www.dobrovolniciopava.cz

www.dobrovolniciopava.cz


Čtvrtek 5. 9. v 18:00 hodin

ZAHRADNÍKŮV ROK
Že je vám ten název povědomý? Ano, známé dílo našeho klasika 
Karla Čapka, oblíbené nejen mezi zahrádkáři. A  právě toto 
laskavé vyprávění k  nám bude promlouvat v  průběhu filmu 
hlasem Oldřicha Kaisera, který si tak vynahradí mlčení ve filmu. 
Dokonalé sladění Čapkových slov s  vyzněním filmu vnímavý 
divák jistě ocení…
Na úpatí malebného kopečku žije zahradník (Oldřich Kaiser) se 
svojí ženou (Dáša Vokatá), kteří se starají o své malé, v širokém 
okolí oblíbené, zahradnictví. Jejich idylický život je narušen, když 
se do nedalekého zámku nastěhuje nový majitel, který se chystá 
skoupit všechny okolní pozemky včetně toho zahradníkova. 
Příběh vychází ze skutečných událostí, které se řešily i  ve 
sdělovacích prostředcích před několika lety, takže si leckdo 
vybaví, kdy „zámecký“ pán dělá všechny možné naschvály, aby 
se urputného zahradníka zbavil. Je zřejmé, že zbohatlík není 
v  právu, ale nikdo není schopen učinit jeho „velkopanským“ 
manýrám přítrž, ani policie, ani obec si tzv. „neví rady“ či nechce 
vědět rady, prostě otisk poměrů, v  nichž zůstává zahradník 
osamocen. V menších rolích se ve filmu objeví Štěpán Kozub, Jiří 
Vyorálek či Alena Mihulová.
Toto hluboké a  nadčasové podobenství režiséra Jiřího Havelky 
je považováno za jeden z  nejlepších filmů poslední doby i  díky 
úspornému a skvěle nakombinovanému vyjadřování.

Čtvrtek 12. 9. v 18:00 hodin

INFLUENCERKY
Necenzurovaný příběh o  luxusu, instantní slávě, rychle 
vydělaných penězích i  o  tom, kolik život před zraky statisíců 
sledujících doopravdy stojí. Influencerky odhalují obraz 
reality skrytý za filtry Instagramu, naučenými pózami z  videí 
a lukrativními sponzorskými smlouvami. Vycházející internetová 
hvězdička s profilem Just Sophie přistihne svého přítele Komfiho, 
jak ji podvádí. Samozřejmě není jediná, komu se něco takového 
stalo. Jenže ve většině ostatních případů se nevěrou nebaví 
statisíce sledujících, které populární youtuber a gamer nasbíral. 
Po takovém „zážitku“ je ideální odjet vyčistit si hlavu pěkně 
daleko a nejlíp s kamarádkou Violou, protože od té nic nehrozí. 
Záhy se ukazuje, že luxusní dovolená v  přímořských letoviscích 
tak docela zadarmo nebude. Pod vrstvou filtrů se začíná odkrývat 
realita bez příkras a vidina dokonalého světa, do kterého chtěla 
Just Sophie tak moc patřit, se rozplývá.
Průměrný teenager stráví na sociálních sítích pět hodin denně. 
Polovina z  nich přitom zoufale touží stát se influencery. V  USA 
dokonce 86  %. Účty na sociální sítích si přitom často zakládají 
děti, kterým ještě nebylo třináct, a uvádějí přitom falešná data 
narození. I  v  českém znění uslyší diváci osobnosti, které vědí, 
co Instagram umí. Jsou mezi nimi Berenika Kohoutová (139 
tisíc sledujících), David Gránský (246 tisíc sledujících), Alžběta 
Ferencová vystupující pod uměleckým jménem Zea (77,5 tisíc 
sledujících), Štěpánka Fingerhutová (26,8 tisíc sledujících), 
Vlastina Svátková (41,7 tisíc sledujících) nebo Jitka Schneiderová 
(143 tisíc sledujících).

Čtvrtek 26. 9. v 18:00 hodin

VLNY
Ve známé redakci mezinárodního života Československého 
rozhlasu působí pod vedením Milana Weinera odvážní 
novináři Jiří Dienstbier, Věra Šťovíčková či Luboš Dobrovský… 

Jsme na konci roku 1967 a  začínají pukat ledy. Jiří Mádl ve 
svém nejambicióznějším filmu odtajňuje skutečné události 
prostřednictvím  špionážního thrilleru o boji za svobodu a o jedné 
nahrávce, která může změnit běh dějin. Hraný film je doplňován 
dobovými dokumenty a skvělou hudbou, kde sice úvodní píseň 
zpívá Ewa Farna, ale potom už to jsou jen „zlatá šedesátá“…, 
takže osloví pamětníky, ale i nejmladší generaci.
Hlavní roli režisér svěřil Vojtěchu Vodochodskému, dále se ve 
snímku představí Stanislav Majer, Martin Hofmann, Vojtěch 
Kotek, Táňa Pauhofová nebo Marika Šoposká.
Hodnocení ČSFD - 88 %. 

Pátek 27. 9. v 16.30 hodin

MORD
Každoroční zabíjačka, která probíhá v  zapadlé vísce na stejně 
zapadlém Osoblažsku, je zajímavou sondou do života jedné 
rodiny.
Zabijačka se u  stařečků na Osoblažsku koná každý rok. Je to 
jediný den v  roce, kdy se sejde celá rodina, aby si zanadávala, 
pojedla, popila a  prostě jenom žila. Letos je ale všechno jinak. 
Děda od rána přešlapuje a  neví, jak zeťákovi Karlovi oznámit, 
že je to zabijačka poslední. Karlově dceři Romaně chybí máma 
a její sestře Lucii se rozpadá manželství. Její syn Dušan neví jak 
se ve srážkách ženského a  mužského světa orientovat, řezník 
Tonda tají, že má navlhlé patrony a  problematický soused 
osnuje pomstu za svůj zpackaný život. V průběhu takového dne 
je testována odolnost vzájemných pout utvářených tradicemi, 
láskou i křivdami.
Mord je oceňovaným celovečerním hraným debutem režiséra 
Adama Martince, rodáka z  Krnova. “Často se na Osoblažsko 
vracím. Je to fascinující ostrov uprostřed ničeho, je tam daleko 
z Česka i z Polska. Lidé odtamtud buď odjíždějí, nebo tam žijí celý 
život. Je to zapomenuté, ale krásné místo, kde žijí krásní lidé,“ 
vysvětluje režisér filmu, proč svůj příběh zasadil právě sem. Film 
Mord se probojoval do hlavní soutěže 58. ročníku Mezinárodního 
filmového festivalu Karlovy Vary.

Pátek 27. 9. v 19:00 hodin

AMERIKÁNKA
Vracíš se na místa, kde jsi vyrůstala… Nemůžeš se vyhnout 
vzpomínkám. Některé jsou jako pestré obrazy. Některé jak 
rány pěstí. Děcák za komunistů. Pěstouni. Pasťák. A pak samet. 
A  svoboda, se kterou nevíš jak naložit. Stokrát jsi padla. Ale 
stokrát zase vstala. Nebyla jsi na to sama. Měla jsi naději. Naději, 
že jednou zdrhneš do Ameriky, kde na tebe čeká táta.
Příběh o holce, která přestala utíkat. Režisér a producent Viktor 
Tauš nabízí silný filmový zážitek. Amerikánka vypráví svůj 
příběh netradičním stylizovaným jazykem, který připomíná 
surrealistický gejzír plný barev. Byť ve filmu není jediná realistická 
scéna, intenzivní pocit reality mysl diváka ani na chvíli neopustí. 
Nic není skutečné, a  přesto je úplně všechno, co na plátně 
uvidíte, skutečné. Děti hrají opravdové postavy opuštěných dětí 
a  jelikož jsou samy převážně z  dětských domovů, sytí příběhy 
svých postav vlastními osudy. Viktor Tauš příběh Amerikánky 
nejprve inscenoval v divadle Jatka 78, kde ji vidělo přes 100.000 
diváků. Amerikánka je zároveň dívka, kterou Viktor Tauš potkal 
v  90. letech, kdy sám žil na ulici jako bezdomovec. „Byli jsme 
součástí první generace obětí svobody. Lidé bez domova, to 
byly tenkrát především tisícovky dětí, které vyrůstaly samy, bez 
rodičů, v socialistických dětských domovech.“

kinotipy na září



základní umělecká škola vítkov

Informace k zahájení školního roku 2024/25

Vážení rodiče, jsme rádi, že jste se rozhodli přihlásit Vaše dítě 
do Základní umělecké školy ve Vítkově. Těšíme se na další 
spolupráci.
Domluva rozvrhů hodin individuální i  kolektivní výuky 
u jednotlivých učitelů bude probíhat v budovách ZUŠ ve Vítkově 
na Lidické a  Vodní ulici: pondělí 2.  9.  2024 9.00  – 12.00, 12.30  – 
15.00 hodin
Vzhledem ke složitosti hledání nejvýhodnějšího rozvrhu pro Vaše 
dítě, zejména v  hudebním oboru, doporučujeme domluvit si 
rozvrh osobně. Výuku na pobočkách v Budišově nad Budišovkou, 
Březové, Melči a  Větřkovicích si můžete domluvit rovněž 
v  pondělí 2.  9.  2024 ve stejných časech buď osobně ve Vítkově, 
nebo telefonicky.

Pravidelná výuka začíná v  úterý 3.  9.  2024 podle domluvených 
rozvrhů.

Lenka Šimerová
ředitelka školy

„Mamma Mia!“ v naší „zušce“

Předposlední den školního roku 27. červen byl pro žáky převážně 
tanečního oboru ve znamení muzikálu „Mamma Mia!“. Děj tohoto 
„letního“ muzikálu provázejí nejznámější hity skupiny ABBA. Žáci 
nastudovali populární muzikál pod vedením učitelky tanečního 
oboru Marie Köllnerové ve svém volném čase. Vzhledem 
k  náročnosti pěveckých partů i  pohybových choreografií byli 

přizváni ke spolupráci i  kolega Karel Mrkva a  bývalá členka 
operního sboru Slezského divadla v Opavě Zdeňka Mervová.
Divákům se představení velice líbilo, jednotlivé výstupy 
provázely bouřlivé ovace obecenstva.
Poděkování patří všem účinkujícím, ale především sólistům, 
kteří své náročné role zvládli na výbornou. Opomenout nelze ani 
spolupráci dalších kolegů i rodinných příslušníků, kteří se podíleli 
na zdárném uvedení muzikálu, zvláště pak zvukařům Davidu 
Kubešovi, Jaromíru Sokolovi a Lubomíru Kelnarovi.
Červnové uvedení muzikálu jen potvrzuje úspěšnou spolupráci 
všech zainteresovaných osob i  známé rčení, že „když se chce, 
všechno jde“ a že i na malém městě lze dělat velké divadlo. Jsme 
na svou „zušku“ patřičně hrdi.

Úspěchy žáků výtvarného oboru

V  květnu se žáci výtvarného oboru zapojili svými pracemi do 
výtvarné soutěže s mezinárodní účastí „Concurs de interpretare 
instrumentala si arte vizuale cu participare internacionala“, 
kterou každoročně organizuje partnerská škola v  Sighetu 
Marmatiei v  Rumunsku. Ze zaslaných prací získala Viktorie 
Topiarzová 2. cenu a Max Javůrek čestné uznání.
V krajském kole soutěže žáků základních uměleckých škol České 
republiky ve výtvarném oboru pro školní rok 2023/24 získali 
žáci naší školy v  kategorii „Cyklus jednotlivých prací spojených 
jedním tématem“ dvě bronzová a jedno stříbrné pásmo.
Blahopřejeme k  umístění v  soutěžích a  děkujeme žákům i  paní 
učitelce Ladě Sendreiové za reprezentaci školy.

Základní umělecká škola Vítkov vyhlašuje
ve dnech 2. – 6. 9. 2024

2. KOLO TALENTOVÝCH ZKOUŠEK
(TANEČNÍ A VÝTVARNÝ OBOR)

Taneční obor – základy klasického, moderního, scénického, 
lidového tance a stepu
Výtvarný obor  – základy kresby, malby, grafiky, koláže, 
batiky, práce s  hlínou, odlévání z  formy, vytváření objektů 
z různých materiálů
V případě zájmu o studium vyplníte přihlášku v elektronické 
podobě na www.izus.cz a  domluvíte si konkrétní termín 
talentové zkoušky na tel. 556 300 456 / 604 258 275 nebo 
e-mailem: info@zus-vitkov.cz.
Na případné dotazy rádi odpovíme.

mailto:info%40zus-vitkov.cz?subject=


Aktivity pro seniory
Kurzy nordic walkingu
Pro začátečníky (pátky 6.–27.  9.) i  pokročilé (pondělky 
26. 8.–23. 9.). Přihlášky v IC Vítkov.

Plavání a cvičení v bazénu
26. 9.–24. 9. (každý čtvrtek)
Přihlášky v IC Vítkov nejdříve od 9. září.

Neděle 1. 9. v 10:00 hodin
CESTA ZA LEGENDOU
Animovaný, dobrodružný. Země původu: Francie
👨 Přístupný ⏰ 85 min. Český dabing
Vstupné - dospělí: 150 Kč, děti: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 5. 9. v 18:00 hodin
ZAHRADNÍKŮV ROK
Drama, komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 103 min. České znění. Vstupné: 100 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 6. 9. v 16:30 hodin
BEETLEJUICE BEETLEJUICE
Komedie, fantasy. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 104 min. Český dabing. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 6. 9. v 19:00 hodin
VRÁNA
Akční, thriller. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 111 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 8. 9. v 10:00 hodin
OZI: HLAS PRALESA
Animovaný. Země původu: Velká Británie
👨 Přístupný ⏰ 92 min. Český dabing. Vstupné: 130 Kč
Děti dostanou malý dárek.
Kino Panorama Vítkov

Neděle 8. 9. od 13:00 hodin
30 let domova vítkov
Více informací na straně 20. 

Středa 11. 9. v 16:00 hodin
Položení kamenů zmizelých a odhalení pamětní desky
Před domem č. 591 ve Hřbitovní ulici, Vítkov

Středa 11. 9. v 18:00 hodin  
JEDEN ŽIVOT 
U příležitosti kladení kamenů zmizelých. 
Drama/Životopisný/Historický. Země původu: USA
👨 12 + ⏰ 109 min. České titulky. Vstupné: 60 Kč
Kino Panorama Vítkov - Klub Panorama

Kalendář akcí

Ladislav Šustek
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Kalendář akcí
Čtvrtek 12. 9. v 17:00 hodin
Výstava obrazů dany hrabovské
Vernisáž s hudebním doprovodem a rautem. 
Výstava portvá do konce září. Prohlídky na základě tel. 
domluvy - 734 588 460. 
Velká výstavní síň KD Vítkov

Čtvrtek 12. 9. v 18:00 hodin
INFLUENCERKY
Drama. Země původu: Polsko
👨 12+ ⏰ 90 min. Český dabing. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 13. 9. v 16:30 hodin
MILÉ LASKAVOSTI
Komedie, drama. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 164 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 13. 9. v 20:00 hodin
NEPŘIVOLÁVEJ NIC ZLÉHO
Thriller. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 110 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Krvavý drink už se chystá.
Kino Panorama Vítkov

Úterý 17. 9. v 16:30 hodin
Hornické pověsti
Beseda s autorem knihy Petrem Zahnašem.
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 19. 9. v 18:00 hodin
DEADPOOL  &  WOLVERINE
Akční, komedie. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 127 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov - Klub Panorama

Pátek 20. 9. v 19:00 hodin
Ani o den dýl
Clément Michel - francouzská divadelní komedie - divadlo 
Šamu Štítina. Délka představení: 135  minut vč. přestávky, 
prodej občerstvení zajištěn. Předprodej vstupenek v  IC 
Vítkov, na www.kulturavitkov.cz a na místě. Více na straně 
19.
Kino Panorama Vítkov
 

Sobota 21. a neděle 22. 9.
Poznej své partnerské město
Zveme rodiče s  dětmi a  prarodiče s  vnoučaty na výlet do 
partnerského města Kalety. Vhodné pro děti od 6 do 11 let.
Informace a přihlášky v informačním centru.

Pondělí 23. 9. od 18:00 hodin
Vše o mléce a jeho alternativách
Přednosti, zápory a rozdíly živočišných a rostlinných mlék + 
praktická ukázka rostlinných mlék. Přednáší: Eva Koyšová - 
lektor zdravého stylu. Součástí přednášky bude ochutnávka.
Organizátor: Kluby zdraví
Kulturní dům Vítkov - společenská místnost

Čtvrtek 26. 9. v 18:00 hodin
VLNY
Thriller, drama. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 131 min. Vstupné: 100 Kč
Kino Panorama Vítkov - Klub Panorama

Pátek 27. 9. v 16:30 hodin
MORD
Drama, komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 85 min. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 27. 9. v 19:00 hodin
AMERIKÁNKA
Drama. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 110 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 28. 9. od 13:00 hodin
Den sv. Václava
Podrobnější program naleznete na straně 13.
Zřícenina hradu Vikštejnu

Neděle 29. 9. v 10:00 hodin
MEDVÍDEK PANDA V AFRICE
Animovaný. Země původu: Dánsko
👨 Přístupný ⏰ 84 min. Český dabing
Vstupné - dospělí: 120 Kč, děti: 100 Kč
Pro děti budou připraveny omalovánky.
Kino Panorama Vítkov

Pátek 4. 10. - neděle 6. 10.
mistrovství České republiky v soutěžích 
chladnokrevných koní
Soutěž jednospřeží a  dvojspřeží, ovladatelnost s  kládou 
a těžký tah jednospřeží.
Hřebčín Františkův Dvůr

Pátek 11. 10. v 17:00 hodin
plk. ing Pavel Pavlík nejen o práci stíhacího 
pilota…
Zveme na zajímavou debatu o dnešním světě.
KD Heřmanice u Oder

www.kulturavitkov.cz
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